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En esta guia lograremos multiplicar hasta por 3 digitos (centena) por un niumero, para eso
primero recordaremos la multiplicacion.

Los términos de la [ Factores I
multiplicacién son: / \
Se lee: “S multiplicado por 7 es
5x7=35 igual a 35"
//' = ‘\

Multiplicando: es la cifra Multiplicador: Indica la Producto: es el resultado de

Que se va a sumar cantidad de veces que se la multiplicacién

repetidamente debe sumar el

multiplicando

MULTIPLICACION

La multiplicacion, es la suma abreviada de un mismo numero tantas veces lo indica otro
nuamero, por ejemplo, en la siguiente adicién 5+5+5+5+5+5+5=35. (; cdmo lo resolvemos?
sumando cinco, mas, cinco, mas, cinco... hasta encontrar el resultado. Lo que trasforma
un poco lento) Entonces para hacer la suma mas corta realizamos una multiplicacion.

En este caso el digito 5 se repite 7 veces, por lo tanto, nuestra multiplicacién quedaria de
esta manera: 5x7=35, en ambos casos llegamos al mismo resultado, pero nos queda de



manera mas simple de expresar a través de una multiplicacion que de una suma repetitiva
o iterada.

Nota: En algunos textos el signo de la multiplicacion aparece con una equis X y otras
veces aparece con un punto ¢ (ambas significan lo mismo)

I.  Ahora practiquemos, observa la siguiente multiplicacion: 7 e3=T7+7+7= 21

Resuelve las siguientes multiplicaciones como el ejemplo, usando
sumandos repetidos:

10+ 4=

6 7=

8 ¢5=

Il. Resuelve el siguiente problema
- Maria esta ordenando el estante de la escuela. Ella hizo 8 hileras con 6 libros cada
una. ¢, Cuantos libros tiene ordenados?

Operacion:

Respuesta :

Ill.Resuelve las siguientes multiplicaciones y luego pinta siguiendo las claves

AMARILLO NARANJA
f
(3xa=  3x8= ) [2Xx4= )
3x6= 3Xx2= ) 2X2=
VERDE VIOLETA
[2X7= 2X5= ) (x8= )
2X8=  2X10= ) (8X7=
| Colorpiel |====\ o c:fé
9X5= 9X8= X 6=
\ J _}
f__CELESTE - \ ’ Plomo L
4X7= 4X8= .
4X9= 1
ROJO N = ROSA—
9X1= 6X7= e
f ) 7X7=
AZUL NEGRO
(5x3= 5x5= ) [sx10= )
5x6= 5x7= ) |9xe =



IV. Encierra en un circulo la respuesta correcta
¢, Cual de los siguientes problemas se podria resolver multiplicando 6 por 12?
a) Tengo 6 platos con 12 galletas cada uno. ¢ Cuantas galletas tengo en total?
b)Tengo 12 bolitas y las reparto entre 6 de mis amigos ¢ Cuantas bolitas son para
cada uno?
c) Tengo 6 autitos rojos y 12 azules. ¢ Cuantos autos tengo en total?
d) Tengo 12 lapices de colores en mi estuche y presto 6. ; Cuantos me quedan?

Explica como llegaste a la respuesta correcta ¢,como lo hiciste?

PROPIEDAD DISTRIBUTIVA

Para resolver una multiplicacion de un numero de 3 digitos por uno de un digito, puedes
descomponer aditivamente uno de los factores segun el valor posicional de cada digito

y aplicar la propiedad distributiva. Esta propiedad consiste en que el factor se distribuye
multiplicando cada término de la multiplicacién, en el siguiente ejemplo distribuyo el 332,

los separo en 300+ 30+2 y luego lo multiplico cada uno por el factor 3.

Por ejemplo: 332 -3

332-3=(300+30+2) -3
=(300-3)+(30-3)+(2-3)
=900 +90 + 6
=996

En el ejemplo también vemos unas monedas que estan agrupadas 300, 30 y 2 y cada una

se repite tres veces como lo indica la multiplicacion y para llegar a la respuesta so6lo hay
que contar el dinero total. También puedes complementar informacién leyendo las paginas
66 y 67 del texto del estudiante

V. Ahora multiplica utilizando la propiedad distributiva:

a) 2+ 325= ( 0
2 - + + )
2 +2- +2
- -




b) 4« 279 = C) 447 *3 =

\ e
4 - | + + ) + - J
4 +4 +4 - 3 + 3 + 3
+ + + +
d) 435 5= e) 678 « 2=

Puedes seguir practicando en las paginas 68 y 69 del texto del estudiante

VI. Resuelve el siguiente problema:
a) Para el aniversario del colegio Juan, Diego y Marta trajeron bolsas con globos,
cada bolsa trae 265 unidades. ¢ Cuantos globos reunen en total los tres nifios?

Reguelve:
+ + - - N -
5 + 5+ -5 2 + 2 +2
T + + +
( + + )] -3
3 + -3 + 3

Respuesta:

b) Inventa un problema utilizando 3 digitos en el multiplicando




